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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA (23ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Oito (28) do Mês de Agosto 

(08) do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara 
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do 

Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos 
vereadores ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA 

ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os 
Vereadores EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA, LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI 
ARRUDA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando 

boa noite à todos os vereadores, funcionários, à todos que acompanham 
pelo facebook e às visitantes presentes. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Antonio Zangalli para fazer a leitura 
de um texto bíblico, sendo lido Mateus 16:24-28. Dando continuidade, 

passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 
última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei Complementar nº 001/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Institui a Secretaria Municipal de Políticas para as Mulheres no 

Município de Quinta do Sol, altera e acrescenta dispositivos à Lei n° 461 
de 31 de julho de 2009, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional da 

Administração Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
031/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda 

alienação de imóvel, mediante pagamento do ITBI e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 032/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Revoga o Art. 2° da lei n° 054, de 02 de Julho de 
1986. Projeto de Lei nº 035/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Autoriza abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências, no valor de R$ 10.500,00 (Dez mil e quinhentos Reais), 

Referente à execução de projetos, programas e serviços para o 
atendimento de pessoas idosas. Projeto de Lei nº 036/2023 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito 
adicional especial e dá outras providências, no valor de R$ 64.425,88 

(Sessenta e Quatro Mil, Quatrocentos e Vinte e Cinco Reais e Oitenta e 
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Oito Centavos), Referente à Revitalização da Avenida Centauro, entre a 
praça Gentil Jose Soares e a Rua Plutão. Projeto de Lei nº 037/2023 

de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza abertura de crédito 
adicional especial e dá outras providências, no valor de R$ 43.486,53 

(Quarenta e Três Mil, Quatrocentos e Oitenta e Seis Reais e Cinquenta 
e Três Centavos), Referente à Revitalização da Quadra de Voleibol de 

Areia na Praça da Vila Canário. Projeto de Resolução nº 001/2023 
de autoria do Poder Legislativo. Assunto: Dispõe sobre a concessão de 

título de cidadão honorário ao digníssimo Promotor de Justiça Dr. José 
Pereira Pio de Abreu Neto. Indicação nº 067/2023 de autoria do 

vereador Oscar Pereira da Silva. Assunto: Indica ao Poder Executivo, 

solicitando-lhe providências junto a Secretaria Municipal de Obras tome 
providências que se fizerem necessárias objetivando a instalação de 

proteção lateral em ponte sobre o córrego Água da Serraria na rua 
Triangulo Austral e Rua Hercules que dá acesso ao Jardim Manuella. 

Indicação nº 068/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fazer 

melhorias no Centro de Educação Infantil Gente Inocente, com a 
construção de 2 (duas) salas. Indicação nº 069/2023 de autoria do 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica, ao Excelentíssimo 
Prefeito Municipal, que encaminhe ao setor competente, fazer um 

estudo no sentido de alargar parte da rua Urano, entre as ruas Orion e 
Titanea, em frente ao Centro de Educação Infantil (creche). Em seguida, 

o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 

para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou 

livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 
desejou boa noite à todos, agradecendo as pessoas presentes e 

convidando-as para que voltem sempre. Comentou sobre o agosto lilás 
e sobre a ação realizada na última quinta-feira juntamente com o CRAS, 

o primeiro fórum da força feminina, realizado em parceria com o SUAS 
e com a Procuradoria da Mulher, órgão vinculado à essa câmara 

municipal. Disse que no evento agradeceu à todos os vereadores pela 
força que dão à ela e a Sabrina como procuradoras, mas que vem 

agradecer novamente ao residente e à todos os colegas vereadores que 
abraçaram essa causa junto com as vereadoras. Disse que o evento foi 

muito bem organizado, que contou com muitas mulheres, agradecendo 
à todos que participaram e a colaboração de todos. Contou que na 

quinta-feira esteve na prefeitura entregando os convites para esse 
fórum, e um funcionário questionou aos outros o que ela estava fazendo 

lá e se ela havia sido convidada para estar na prefeitura. Perguntou aos 



 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 
 3 

Quinta do Sol 
Câmara Municipal de 

Estado do Paraná – CNPJ: 01.533.220/0001-43 

colegas vereadores do sexo masculino se alguém também foram 
questionados sobre o que estavam fazendo na prefeitura, e disse ao 

funcionário, ao quão não se dirigiu a palavra e também não adentrou 
em sua sala, que em primeiro lugar é uma cidadã, a constituição à 

garante o direito de ir e vir, então vai a prefeitura a hora que quiser. Em 
segundo lugar, disse que é concursada na prefeitura à vinte anos, como 

contadora adjunta, lotada no departamento de orçamento e 
contabilidade, inclusive ainda faz parte da folha de pagamento, então 

se delega o direito de ir até lá rever seus colegas, com quem, diferente 
de outras pessoas, tem um ótimo relacionamento. Em terceiro lugar, 

disse que estava lá como procuradora da mulher e como vereadora, e 

por isso exige respeito, dizendo que isso se chama racismo estrutural, 
bem como todas as outras mulheres. A palavra ficou livre, fazendo uso 

a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos e 
agradeceu às meninas que fizeram o primeiro fórum da força feminina, 

dizendo que fez parte da organização porém no dia não pode estar 
presente, mas que tudo que fizeram foi para mostrar que as mulheres 

tem seu espaço, colocando a procuradoria da mulher na câmara à 
disposição para qualquer acolhimento. Deu seu apoio à vereadora 

Lucimara perante essa situação desconfortável em relação ao 
funcionário, principalmente por ser mulher também e por entender bem 

como é ter esse racismo estrutural. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos os 

presentes e internautas. Parabenizou o prefeito, vice, e toda sua equipe 
por ter dado inicio as obras de extensão da iluminação pública, assunto 

que é um debate muito decorrente desde o inicio do mandato, dizendo 

que todos os vereadores já fizeram pedidos, inclusive ele, comentando 
sobre a localidade do “campão” até a Sanepar, pedido seu feito e 

cobrado desde o início do mandato, comentando também quantos 
pontos serão instalados, quais foram as indicações que fez em relação 

à esse assunto e os demais dados sobre a instalação. Comentou também 
sobre a execução da praça em frente ao estádio municipal, dizendo que 

a empresa vencedora é uma empresa séria e que está muito contente 
com a obra. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 

de Figueredo desejou boa noite à todos e comentou que durante a 
semana foi muito procurado pelo pessoal da terceira idade e cobrado 

para que visse com o prefeito a possibilidade de contratar uma banda 
com musica ao vivo uma vez por semana ou a cada quinze dias, dizendo 

que se o prefeito puder atender todos ficarão muito contentes. 
Parabenizou a Eloir e a Ida pelo trabalho que fazem com o pessoal da 

terceira idade, pois todas as semanas eles estão viajando, indo para os 
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municípios vizinhos, dizendo que o prefeito está atendendo os pedidos 
do pessoal e que, se pudesse atender esse também, ficariam todos 

agradecidos. Agradeceu o prefeito pela extensão de rede que está sendo 
feito no município e aos funcionários envolvidos nesse projeto. 

Parabenizou as colegas vereadoras pelo trabalho que vem 
desenvolvendo à frente da procuradoria da mulher e também às 

meninas do CRAS por todos os trabalhos desenvolvidos ao longo desses 
dias de agosto lilás. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e comentou sobre 
as palavras da vereadora Lucimara, dizendo que os vereadores 

merecem respeito e que também já foi desrespeitado por funcionários 

na prefeitura. Fez uma indicação verbal para que o presidente converse 
com a assessora jurídica e veja até onde tem o direito de cobrar sobre 

essa rodovia, pois a situação e a sinalização está vergonhosa. Agradeceu 
o prefeito sobre a extensão da rede, pois foram feitas muitas indicações 

e há alguns lugares escuros em que ainda não fizeram nada, dizendo 
que há muitas indicações simples que eram pra estar adiantadas e está 

acabando o mandato. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Antonio Zangalli desejou boa noite à todos e desejou seus sentimentos 

pelo falecimento do seu Geraldo, desejando conforto para toda a família. 
Sobre o pronunciamento da vereadora Lucimara, disse que se os 

vereadores são tratados dessa maneira, imagine as outras pessoas que 
são mais simples, relembrando quando também foi maltratado ao ir até 

lá. Disse que o prefeito deve ficar atento pois as vezes nem sabe que 
esse tipo de situação está acontecendo, e que espera que isso não 

aconteça mais. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva desejou boa noite à todos e também comentou sobre 
a iluminação pública, dizendo que esse pedido vem sido feito à tempos, 

desde outros mandatos, e graças a Deus esse prefeito conseguiu. Disse 
que espera que venha também a iluminação, pois até agora só 

estenderam a rede. Comentou sobre os fios de internet que estão 
pendurados pela cidade, dizendo ser um descaso muito grande pois já 

aconteceram acidentes, e que isso também precisa ser resolvido. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para 

a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis 

discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto 

de Lei nº 031/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, 
o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei 
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nº 032/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio 
Zangalli explicou que esse projeto está revogando uma lei de 1986, e 

que já reclamou diversas vezes na câmara pois o executivo envia 
projetos para revogarem leis, mas não enviam o que está sendo 

revogado. Disse que foi até a prefeitura e foi muito bem recebido pelo 
Ricardo, que enviou a câmara essa lei de 1986, explicando sobre o que 

se trata. Pediu ao prefeito que quando forem revogar leis que enviem 
elas junto com o projeto. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto 

de Lei nº 035/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, 

o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 036/2023 a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli explicou 
que esse projeto é para revitalização da Avenida Centauro, 

questionando o porque quebraram o meio fio ano passo e dizendo que 
isso é uma vergonha, pois se quebraram deveriam ter concertado dentro 

de um mês. Disse que bom que irão que irão revitalizar, mas que já faz 
um ano, e que espera que agora a obra seja feita. A palavra ficou livre, 

fazendo uso a vereadora Sabrina Yamaji Arruda lembrou o senhor 
prefeito para que reforce o pedido de estarem plantando árvores, pois 

quando destruíram o meio fio também arrancaram todas as árvores, 
então pediu que plantem mais árvores no centro e em toda a cidade. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando 

em primeira discussão o Projeto de Lei nº 037/2023 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo disse que 
teve a oportunidade de conversar com o engenheiro e é muito 

importante a revitalização daquela praça pois o pessoal está usando 
muito para jogar vôlei e futevôlei. Disse que o engenheiro comentou que 

irão fazer a troca do alambrado, da areia, e irão refazer a iluminação, 
dizendo que ficou muito contente, que o pessoal irá ficar bem mais 

adequado e que o pessoal também ficará muito contente. Sobre a 
revitalização da Avenida Centauro, concordou com o vereador Antonio 

pois já faz um ano que quebraram os canteiro e retiraram as árvores. 
Disse que sabe que o setor público não é fácil, mas que essa obra 

demorou e que deveriam ter providenciado aquilo o mais rápido 
possível. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 

Teixeira parabenizou o prefeito e toda sua equipo por essa abertura de 
crédito, dizendo que aquele espaço quase não era utilizado, mas que as 

meninas estão reativando o vôlei e utilizando muito aquele espaço, 
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então o prefeito e esta casa de leis precisa incentivar mesmo. Relembrou 
sua indicação para que o prefeito coloque um funcionário fixo naquele 

local. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto 
foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Encaminhando o Projeto de Resolução Lei nº 001/2023 para as 
comissões responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em 

discussão a Indicação nº 067/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador indicante Oscar Pereira da Silva explicou que essa 

indicação pede proteção da ponte que vai para o loteamento, dizendo 
que a administração está fazendo um serviço bem feito, que o pedido é 

simples, mas que é de grande valia. Pediu apoio aos demais 

companheiros e parabenizou a administração pelo trabalho que está 
sendo feito no lago. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Geovani Alves Teixeira deu apoio ao vereador e disse que nada mais 
justo que o vereador fazer esse investimento naquele local que muitas 

pessoas utilizam para fazer suas caminhadas. Disse que com a criação 
daquele conjunto o fluxo de veículos é grande então precisam de uma 

proteção. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 068/2023 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 

primeiramente agradeceu a diretora e todos os funcionários da creche 
por toda atenção e responsabilidade com as crianças. Disse que fez essa 

indicação vendo a necessidade de aumentar as creches, e que espera 
que o prefeito realize essa indicação o mais rápido possível. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada 

em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 
Indicação nº 069/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que faz as indicações à pedido 
dos pais e das mães, e que ali podem ver que é uma situação 

complicada, mas que ali tem espaço para fazer esse alargamento e essa 
melhoria. Disse que já aconteceram acidentes ali, e que podem evitar 

coisas piores tomando providencias antes. Pediu que o prefeito olhe com 
carinho e faça. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar 

Silva de Figueredo deu apoio à indicação do vereador Valdeci, dizendo 
que é importante alargar aquela rua, que sempre leva sua filha na 

creche e que ali já aconteceram vários acidentes pequenos, por isso 
seria muito importante atender esse pedido. Também deu seu apoio à 

indicação de construção de mais duas salas, pois seria uma benfeitoria 
muito grande não só para os alunos, mas também para os professores. 

Parabenizou todos os funcionários da creche pelo emprenho e dedicação 
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com as crianças. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 

havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu à toda a população 
que sempre ensina os vereadores à trabalhar em prol da cidade. 

Agradeceu o prefeito por rapidamente conseguir comprar o terreno para 
a construção de casas, dizendo que o pessoal vem cobrando muito, 

então pediu que o prefeito ou algum responsável, em rede social, passe 
informações para a população sobre a previsão de inicio das 

construções. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 

Alves Teixeira comentou sobre o setor da saúde, ao qual fez várias 
cobranças e hoje vê uma grande evolução e um grande trabalho 

desempenhado pela secretária junto com sua equipe. Parabenizou as 
funcionárias do setor, especialmente da recepção, pelo belo 

atendimento que estão dando à população. Parabenizou os demais 
setores, dizendo que fica feliz com as mudanças feitas pela secretária. 

Comentou sobre a unidade básica da Paineirinha, parabenizando a nova 
psicóloga do município e demais, que vem desempenhando um grande 

trabalho, dizendo que fica feliz pelo trabalho construtivo que está sendo 
feito no município. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo deu apoio à todas as 
indicações feitas hoje, que são muito importantes. Sobre os fios soltou 

comentado pelo vereador Oscar, disse que esse ano fez um projeto, que 
foi aprovado por todos os vereadores, para que vissem essa questão 

dos fios, então agora o pessoal da prefeitura tem respaldo para cobrar 

multas dessas empresas. Disse que precisam tomar providencias antes 
que acontece um acidente sério. Parabenizou as vereadoras pelo 

trabalho feito perante a procuradoria da mulher, oferecendo apoio da 
presidência e de todos os vereadores. Deixou a procuradoria a 

disposição da população para sempre que precisarem. Desejou um boa 
noite à todos e em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar 

lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for 
aprovada.  


